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УДК 796.015.59:159.94:799.3 

Олег Шалар, Євгеній Стрикаленко (Херсон), 

Ганна Череповська (Миколаїв) 

 

ВПЛИВ ТРЕНАЖЕРУ «СКАТТ» НА СПОРТИВНИЙ РЕЗУЛЬТАТ  

СПОРТСМЕНІВ-СТРІЛЬЦІВ ІЗ ПНЕВМАТИЧНОГО ПІСТОЛЕТУ 

 

У статті обґрунтовано вплив тренажеру Скат на спортивний результат спортсменів-

стрільців. Доведено збільшення результату під час тренувального процесу у всіх стрільців. 

Вважається, що для кожної групи спортсменів варто планувати та корегувати 

тренувальний процес окремо. Це необхідно для найбільш ефективної розробки тренувальної 

програми, яка буде в подальшому результатом технічного вдосконалення. 

Ключові слова: стрільці, тренажер, пістолет, технічна підготовка, спортивний 

результат. 

 

The article substantiates the influence of the Skat simulator on the sports results of sportsmen-

shooters. The increase in the result during the training process was proved for all shooters. It is 

believed that for each group of athletes it is worth planning and adjusting the training process 

separately. This is necessary for the most effective development of a training program, which will 

be the result of technical improvement in the future. 

Key words: shooters, simulator, pistol, technical training, sports performance. 

 

Постановка проблеми. Сучасний спорт взагалі, характеризується швидким зростанням 

результатів та великою конкуренцією на міжнародній арені і кульова стрільба не є 

виключенням. Тренера та спортсмени в своєму тренувальному процесу постійно випробовує 

нові методи і засоби, які будуть допомагати у покращенні спортивного результату. 

Вітчизняні та зарубіжні науковці постійно роблять дослідження в цьому напрямі, адже зараз 

існує дуже багато вивчених та вже випробуваних методів але не кожний з них підходить 

кожному спортсмену. З інструментальних, педагогічних, медико-біологічних, психологічних, 

соціологічних методів треба застосувати саме ті, які будуть сприяти збільшенню спортивної 

майстерності стрільців різних рівнів [11, 12, 13, 14]. 

Мета дослідження: обґрунтувати вплив тренажеру Скат на спортивний результат 

спортсменів-стрільців. 

Виклад основного матеріалу. Наше дослідження проводилося на базі стрілецького тиру 

Херсонського фахового спортивного коледжу, в якому прийняли участь стрільці різного 

рівня майстерності з пневматичного пістолету у кількості 20 осіб. Експериментальна робота 

проводилася протягом березня – жовтня 2020 року де аналізувалася методика використання 

тренажеру «Скатт» у стрільців різного рівня підготовленості. 

Даній проблематиці були присвячені праці таких відомих дослідників в кульовій 

стрільбі, як: M.A. Іткиса, В.Т Пяткова, М.І. Саннікова тощо. Науковцями наведено приклади 

ефективного використання різноманітних педагогічних методик та застосування технічних 

пристроїв. Було досліджено окремі показники елементів техніки виконання пострілу, серед 

яких часові параметри, особливості прицілювання та взаємозв’язки між ланками системи 

«стрілець-зброя» [4]. 

На думку І.П. Зеневського та Ю.С. Коростильової у кульовій стрільбі основне місце в 

навчально-тренувальному процесі повинна займати саме технічна підготовка. Дане 

твердження можна простежити по відсотковому співвідношенню обсягу роботи, відведеної 

на технічну підготовку, до сумарного річного обсягу роботи протягом усіх етапів 

багаторічного вдосконалення стрільців [1]. Так, на етапі початкової базової підготовки (10-13 

р.) обсяг роботи, відведений на технічну підготовку складає 36-49%, на етапі попередньої 

базової підготовки (12-15р.) – 52-54%, на етапі спеціалізованої базової підготовки (15-16) та 

(18-19 р.) – 53-60%, на етапі максимальної реалізації індивідуальних можливостей (20 р. і 
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старші) – 58-67%. Ними було проведено порівняння використання нового виду імітаційних 

пострілів – постріли стиснутим повітрям – з імітаційними пострілами вхолосту й реальними 

пострілами з використанням оптоелектронної системи Скатт. 

Ряд науковців у свої працях присвятили свої роботи проблемі використання 

різноманітних педагогічних методик і застосування технічних засобів для удосконалення 

технічної майстерності стрільців, зокрема  це І.П.Заневський,  Ю.С. Пядухов, І.В. Огірко, 

А.М. Ковальчук [1, 2, 6, 8].  

Р.М. Рудий вивчав питання удосконалення початкової підготовки стрільців з 

пневматичного пістолета у класифікаційних вправах олімпійської програми. Є.О. Павлюк 

вважав, що удосконалити техніко-тактичну підготовку спортсменів можна за рахунок 

стрільби по рухомих мішенях [3, 5]. 

Одним із основних засобів ефективного управління тренувальним процесом спортсменів 

вважається використання різноманітних моделей. Так, дослідження науковців, зокрема 

І.З. Цицишвілі, I.П. Заневського, І.В. Огірко, М.Ф. Ясінського, Л.М. Ясінської, T.М. Магмета, 

були присвячені вдосконаленню процесу спортивної підготовки стрільців з різних видів 

зброї шляхом розробки й використання різноманітних моделей [1, 2, 4]. Праці 

О.В. Каранковського та інших окремих дослідників частково стосувалися питання розробки 

моделей змагальних вправ у стрільбі з пневматичної зброї для спортсменів різної спортивної 

кваліфікації [4]. Зокрема, залишається невирішеним науково-практичне завдання щодо 

розробки кінематичних моделей змагальної олімпійської вправи ПП-3 стрільців різної 

спортивної кваліфікації. Наявність таких моделей може надати можливість тренерам і 

спортсменам об’єктивно оцінювати сильні і слабкі сторони технічної підготовленості, а 

отже, й планувати та корегувати навчально-тренувальний процес, добираючи відповідні 

засоби та методи впливу. 

В проведеному нами дослідженні відбувається співпадіння отриманих результатів з 

даними досліджень проведених раніше. Так, як було доведено, такими дослідниками, як 

Л.Я. Грищенко та Н.П. Гоголевою, що застосування стрілецького тренажера Скатт на 

заняттях спортивного відділення з кульової стрільби у спортсменів достовірно підвищує 

результативність стрільби, збільшується число вибитих очок, відсоток попадання в 10, 

зменшуються час прикладки і загальні витрати часу на виконання вправи, сприяє 

підвищенню стабільності рухових навичок стрільця, що збільшує ефективність навчання [4]. 

В ході нашого дослідження ми також спостерігали збільшення результату під час 

тренувального процесу у всіх групах досліджуваних, що говорить про присутній приріст 

результату за допомогою використання тренажеру Скатт в тренувальному процесі 

спортсменів-стрільців різного рівня майстерності 

Висновки. Застосування тренажеру Скатт має вплив на тренувальний процес стрільців з 

пістолету, але надалі потрібно для кожної групи спортсменів планувати та корегувати 

тренувальний процес окремо. Це необхідно для найбільш ефективної розробки тренувальної 

програми, яка буде в подальшому результатом технічного вдосконалення. Підбираючи 

адекватні для конкретного періоду чи етапу підготовки засоби та методи варто забезпечувати 

вихід спортсменів на запланований рівень спортивного результату під час виступів на 

змаганнях. 
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